



04- तफदीर या मजबूरी



05- कलाकार रामकुमार, उनके चित्र और भावों का...

A Daily News Magazine

भोपाल
रविवार, 26 मई, 2024



भोपाल एवं इंदौर से एक साथ प्रकाशित



06- हरदोली बांध एवं ट्रांसफार्मर से हो रही है बिजली पानी की चोरी



07- तवायकों की तहजीब और संघर्ष यानी 'हीरागंड़ी'

वर्ष 21 अंक 258 नगर संस्करण, पृष्ठ -8, मूल्य रु.- 2 (डाक पंजीयन संख्या- म.प्र./भोपाल/4-391/2018-20)

सुबह

सुकून

भीषण गर्मी के बीच सूरज को यूँ ओट में ले लेने वाला बादल राहत देता है। राहत कि मानसून बस आने वाला है।



फोटो- गिरिश शर्मा

subhaverenews@gmail.com
facebook.com/subhaverenews
www.subhaverenews.com
twitter.com/subhaverenews

खरीफ के लिए सभी स्थानों पर पर्याप्त मात्रा में उर्वरक उपलब्ध हो : मुख्यमंत्री डॉ. यादव

फसल उपार्जन में अच्छी गुणवत्ता की पैदावार लाने वाले किसानों को सम्मानित व पुरस्कृत किया जाए



भोपाल (नप्र)। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि खरीफ के लिए सभी स्थानों पर पर्याप्त मात्रा में उर्वरक उपलब्ध हो। यह सुनिश्चित किया जाए कि कहीं भी कालाबाजारी की संभावना निर्मित न हो। प्रदेश में

पर्याप्त उर्वरक उपलब्ध कराने के लिए केन्द्र सरकार से निरंतर सम्पर्क किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कृषकों को संतुलित उर्वरक एनपीके के उपयोग के लिए प्रोत्साहित किया जाए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव मंत्रालय में

कृषि आदान की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में मुख्य सचिव श्रीमती वीरा राणा, कृषि उत्पादन आयुक्त श्री अशोक वर्णवाल, प्रमुख सचिव सहकारिता श्रीमती दीपाली रस्तोगी तथा अन्य अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने प्रदेश में यूरिया, डीएपी, एनपीके., एसएसपी और एमओपी उर्वरक की माँग, अब तक प्राप्त मात्रा तथा वितरण व्यवस्था की जानकारी प्राप्त की। बैठक में धान, कोदो, कुटकी, मक्का, ज्वार, बाजरा, उड़द, मूँगफली, सोयाबीन, कपास आदि के बीज की उपलब्धता की भी जानकारी दी गई। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि फसल उपार्जन में अच्छी गुणवत्ता की पैदावार लाने वाले किसानों को सम्मानित व पुरस्कृत करने की प्रक्रिया भी आरंभ की जाए।

भूमि की उर्वरकता बनाए रखने के लिए प्राकृतिक खाद के उपयोग को प्रोत्साहित करना जरूरी

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश में प्राकृतिक खाद के उपयोग को बढ़ाने के लिए किसानों को प्रेरित किया जाए। बाँयो फर्टिलाइजर का उपयोग करने वाले किसानों की मदद के लिए व्यवस्था विकसित की जाए, जिससे कृषक आर्थिक उत्पाद लेने के लिए आगे आएँ। पशुपालन-कम्पोस्टिंग को समन्वित करते हुए शीअन्न की उपज लेने के लिए भी किसानों को प्रेरित करने की आवश्यकता है। इससे फसल चक्र को संतुलित बनाए रखने में मदद मिलेगी और भूमि की उर्वरकता भी लंबे समय तक बनी रहेगी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि गो-वंश की सुरक्षा और उनकी उचित देखभाल के लिए गो-सेवा संगठनों, सामाजिक-धार्मिक संस्थाओं के साथ ग्राम स्तर पर पहल की जाए।

सीधी में छात्राओं से रेप मामले में एसआईटी गठित

● सीएम बोले- किसी दोषी को बख्शेंगे नहीं, नेता प्रतिपक्ष ने की उच्चस्तरीय जांच की मांग

भोपाल (नप्र)। मध्यप्रदेश के सीधी जिले में आदिवासी छात्राओं से रेप मामले की जांच के लिए स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम (एसआईटी) का गठन किया है। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने पूरे मामले की निष्पक्ष जांच और कार्यवाही के निर्देश दिए हैं। इसके बाद आईजी रीवा ने इस मामले में एसडीओपी कुसमी के सुपरविजन में 9 सदस्यीय टीम का गठन किया है जो प्रकरण के सभी पहलुओं की बारीकी से जांच कर हर केस की कार्यवाही से 7-7 दिनों में अवगत कराएगी।

किसी दोषी को बख्शेंगे नहीं



9 सदस्यीय टीम में ये शामिल

- रोशनी सिंह ठाकुर, एसडीओपी कुसमी सुपरविजन ऑफिसर
- सब इंस्पेक्टर दीपक सिंह बघेल, थाना प्रभारी मझौली (विवेचक)
- सब इंस्पेक्टर प्रीति वर्मा (विवेचक)
- सब इंस्पेक्टर केदार परोहा (विवेचक)
- सब इंस्पेक्टर दिव्य प्रकाश त्रिपाठी (साइबर सेल)
- प्रधान आरक्षक महेंद्र पाटले
- आरक्षक विवेक द्विवेदी
- महिला आरक्षक प्रतीक्षा तिवारी
- आरक्षक प्रदीप मिश्रा (साइबर सेल)

आईजी ने बनाई है एसआईटी

आईजी रीवा महेंद्र सिंह सिकरवार द्वारा एसआईटी गठन को लेकर जारी आदेश में कहा है कि सीधी जिले के मझौली थाना क्षेत्र में चार अलग-अलग प्रकरण दर्ज हैं जो अपराध क्रमांक 442, 450, 456 और 471 में रेप, छेड़छाड़, पाक्सो एक्ट और अन्य धाराओं में पंजीबद्ध हैं। इन प्रकरणों की गंभीरता को देखते हुए तय समय में विवेचना करने के लिए रोशनी सिंह ठाकुर एसडीओपी कुसमी जिला सीधी के नेतृत्व में अधिकारियों और कर्मचारियों की टीम विशेष जांच दल (एसआईटी) के रूप में गठित की गई है।

सुप्रभात

मैं इस समय से ऊब गया हूँ।

यह समय जो बीतता ही नहीं है, जो छलछलाने के सिवाय कोई मनोवेग नहीं जानता, जो उल्टे पैरों लौट नहीं सकता जिसे मैं तोड़ नहीं पाता जिसे मैं छोड़ नहीं पाता और न छुड़ा पाता हूँ। यह उड़ भी तो नहीं सकता मेरे विचारों संग। एक ही नाप में चलता है यह समय नियत, उदास, तटस्थ। कठिन है कृत्रिम मेधा संग दौड़ते, इस मंथर समय के साथ जीना। मुझे नया समय चाहिए।

- धर्मपाल महेंद्र जैन

छठवां चरण

बंगाल में बंपर वोटिंग, यूपी-बिहार में सुस्त रही रफ्तार

● 8 राज्यों की 58 सीटों पर वोटिंग संपन्न, आखिरी चरण 1 जून को ● धोनी ने रांची में वोट डाला, प्रियंका बच्चों के साथ वोट डालने पहुंची



नई दिल्ली (एजेंसी)। लोकसभा चुनाव के छठे फेज में 7 राज्यों और 1 केंद्र शासित प्रदेश की 58 सीटों पर वोटिंग संपन्न हो गई है। पांच फेज में 429 सीटों पर मतदान हो चुका है। 1 जून को आखिरी 56 सीटों पर वोटिंग होगी। चुनाव आयोग के मुताबिक, शनिवार को 58 सीटों पर शाम तक 60 फीसदी से ऊपर वोटिंग हुई है। सबसे ज्यादा परिचम बंगाल में 79 फीसदी और सबसे कम यूपी में लगभग 60 फीसदी मतदान हुआ है। बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने सोशल मीडिया पर शनिवार को एक पोस्ट किया है। उन्होंने बांकुरा जिले रघुनाथपुर में 5 ईवीएम पर भाजपा का टैग



लगे होने का आरोप लगाया है। चुनाव आयोग ने इस पर कहा- वोटिंग शुरू होने से पहले कैडिडेट के एजेंट साइन करते हैं। इन सेंटर्स पर टीएमसी के एजेंट मौजूद नहीं थे, इसलिए सिर्फ बीजेपी एजेंट्स के साइन हैं। पश्चिम बंगाल के तमलुक में वोटिंग से पहले भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ झड़प में एक टीएमसी समर्थक घायल हो गया। यहां से कलकत्ता हाईकोर्ट के पूर्व जज भाजपा के प्रत्याशी हैं। जम्मू-कश्मीर के अन्तनाग-राजौरी से प्रत्याशी महबूबा मुफ्ती धरने पर बैठ गईं। उन्होंने ईवीएम के साथ छेड़छाड़ और मोबाइल फोन का आउटगोइंग कॉल बंद करने का आरोप लगाया है।

अपनी सरकार पाने के हकदार जम्मू-कश्मीर के लोग, जल्द कराएंगे चुनाव: ईसी



मुख्य निर्वाचन आयुक्त (सीईसी) राजीव कुमार ने शनिवार को कहा कि जम्मू-कश्मीर में लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत से उत्साहित निर्वाचन आयोग 'बहुत जल्द' केंद्र शासित प्रदेश में विधानसभा चुनाव कराने की प्रक्रिया शुरू करेगा। उन्होंने यह भी कहा कि जम्मू-कश्मीर के लोग अपनी सरकार पाने के हकदार हैं। जम्मू-कश्मीर की विभिन्न सीट पर मतदान प्रतिशत और विधानसभा चुनाव के बारे में पूछे गये सवाल का जवाब देते हुए कुमार ने कहा कि संसदीय चुनावों में लोगों की भागीदारी से निर्वाचन आयोग बहुत उत्साहित है। उन्होंने कहा, 'लोग - युवा, महिलाएं, खुशी-खुशी बड़ी संख्या में (मतदान के लिए) निकल रहे हैं। लोकतंत्र की जड़ें और मजबूत हो रही हैं, लोग भाग ले रहे हैं।' मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने कहा, 'वे अपनी सरकार पाने के हकदार हैं। हम बहुत जल्द ही वह प्रक्रिया शुरू करेंगे... ऐसा करने के लिए बहुत उत्साहित हूँ।'

सुरक्षाकर्मियों के बीच वोटिंग बूथ पहुंची नूपुर शर्मा

सोचिए, बीजेपी की नेता रही नूपुर शर्मा का दिखना भी खबर है। आज नूपुर शर्मा दिखीं। लोकसभा चुनाव के छठे चरण में आज दिल्ली में भी मतदान हो रहा है लोकतंत्र के इस पर्व में शामिल होने का दायित्व निभाने नूपुर शर्मा भी घर से निकलीं और मतदान केंद्र तक पहुंचीं। इस दौरान उनके ईर्द-गिर्द सुरक्षा का कड़ा घेरा था। हाथों में घातक हथियार लिए सुरक्षा कर्मी उन्हें चारों ओर से घेरकर चल रहे थे। पांच विशेष सुरक्षाकर्मियों के अलावा एक पुलिस वाला भी साथ दिखा। सुरक्षाकर्मियों में एक महिला भी थी। इन सबके बीच धिरी नूपुर शर्मा को जब कैमरे ने कैच किया तो वो मुस्कुरा उठीं। वो कैमरे के सामने रुककर तस्वीरें तो नहीं खिंचवाईं, लेकिन चलते-चलते ही वोट वाली अपनी उंगली जरूर दिखाई। नूपुर शर्मा बहुत लंबे वक्त तक गुमशुदा सी रहीं। फिर एक कार्यक्रम में उन्हें देखा गया। इस बीच नूपुर शर्मा का समर्थन करने वाले राजस्थान के कन्हैयालाल के साथ-साथ देश के कई अन्य इलाकों में अलग-अलग लोगों ही नृशंस हत्या कट्टरपंथी मुसलमानों ने की। हैरत की बात यह है कि सुप्रीम कोर्ट ने इन हत्याओं के लिए भी नूपुर शर्मा को ही जिम्मेदार ठहरा दिया तो सोशल मीडिया पर काफी आक्रोश देखा गया। वह दौर था जब पूरे देश में कट्टरपंथी मुसलमानों का खोफ बरपा था। जो कोई भी नूपुर शर्मा की बात करता, उसे सनकी मुसलमानों की तरफ से सर तन से जुदा की धमकिया मिलने लगीं। आज माहौल कुछ अलग है।

परिष्कार

शाही खानदान से देश के राजा तक पहुंची चुनावी जंग



अरुण पटेल

लो | कसबा चुनाव के छह चरण पूरे हो चुके हैं और अब केवल एक चरण बाकी है, यह एक चरण इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि इसमें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के निर्वाचन क्षेत्र वाराणसी में मतदान होना है। चुनाव अभियान में एक-दूसरे पर तंज कसने और बढ़त लेने का कोई भी मौका प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और कांग्रेस नेता राहुल गांधी नहीं छोड़ रहे हैं। देशव्यापी स्तर पर एनडीए और इंडिया महागठबंधन के लिए मुख्य रूप से चुनावी प्रचार प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और कांग्रेस नेता राहुल गांधी ही कर रहे हैं, इसीलिए वे एक-दूसरे के निशाने पर हैं। बीच में राज्यों के क्षेत्रीय क्षत्र भी किसी न किसी के निशाने पर आ जाते हैं। शाब्दिक जंग गरीबों के बेटे से होती हुई वाया शाही खानदान और देश का बेटा हूँ तक जा पहुंची है। अभी और कौन-कौन से शाब्दिक अलंकरण सामने आना है यह जैसे-जैसे एक जून पास आयेगा देखने व सुनने को मिलेंगे। अपने भाषण में भवनात्मक पक्ष शामिल करने में नरेन्द्र मोदी का कोई मुकाबला नहीं है, उन्होंने पंजाब के पटियाला में कहा कि यदि वे 1971 में भारत के प्रधानमंत्री होते तो करतारपुर भारत में होता और इसी शर्त पर वे जो सैनिक भारत-पाक युद्ध में बंदी बनाये थे उन्हें रिहा करते। तो वहीं दूसरी ओर राहुल गांधी ने कहा कि मैं देश का बेटा हूँ। बस्ती और श्रावस्ती में चुनावी रैली को सम्बोधित करते हुए मोदी ने कहा कि मैं गरीबों का बेटा हूँ किसी शाही खानदान का नहीं, मुझे किसी के लिए कुछ कमना नहीं है। उन्होंने मतदाताओं को चेतावती हुए यहां तक कह डाला कि सपा और कांग्रेस वाले आपके घर से पानी टोंटी खोल कर ले जायेंगे, क्योंकि उन्हें इसी में महारत हासिल है। मोदी का इशारा समाजवादी पार्टी सुप्रीमो अखिलेश यादव की ओर था क्योंकि जब अखिलेश यादव ने मुख्यमंत्री निवास खाली किया था तब उन पर यह आरोप लगाया गया था कि वे जाते-जाते नल की टोंटी खोलकर ले गए हैं। मोदी ने कहा कि कल मैं एक वीडियो देख रहा था कि लोग भाग-भाग कर मंच पर चढ़ रहे हैं मैंने पूछा कि यह हुड़दंग क्यों चल रहा है तो बताया गया कि सपा और कांग्रेस वाले रैली में लोगों को लाने के लिए कट्रेक्ट देते हैं, प्रति व्यक्ति पैसा देते हैं लेकिन उन्हें इतना पैसा दिया नहीं तो लोग मंच पर भाग कर चढ़ गये। मोदी का कहना था कि अब पाकिस्तान पस्त पड़ चुका है लेकिन उसके हमदर्द सपा और कांग्रेस वाले भारत को डराने में जुटे हैं, ये हमें डराते हैं, इनको मालूम नहीं कि

56 इंच क्या होता है। उनका आरोप था कि सपा और कांग्रेस के शासन में डीएम और डीजीपी बनाने तथा नौकरी देने के लिए रेट कार्ड फिक्स था, अब यह सब बंद हो गया है, जिसका इतना नुकसान होगा वह मोदी को गाली तो देगा ही, मोदी को यह गालियां मंजूर हैं, सपा कांग्रेस वाले कान खोलकर सुन लें कि मेरे लिए भ्रष्टाचार कतई मंजूर नहीं। मोदी ने कहा कि उनके प्रति जनता का उत्साह साफ-साफ बता रहा है कि सपा व कांग्रेस का इंडिया गठबंधन पूरी तरह से ध्वस्त हो चुका है, पूरा देश यह कह



रहा है कि एक बार फिर मोदी सरकार। वहीं दूसरी ओर सोनीपत में राहुल गांधी ने कहा कि मैं देश का बेटा हूँ और प्रधानमंत्री मोदी देश के राजा। उन्होंने मतदाताओं को भरोसा दिलाया कि इंडिया गठबंधन की सरकार बनने पर किसानों के कर्ज माफ होंगे और एमएसपी की गारंटी देगी। राहुल ने कहा कि एक बार हम और किसानों का कर्ज माफ तो करेंगे ही और अग्निवीर योजना को कूड़े के ढेर में डाल देंगे। पीएम कहते हैं कि किसानों का कर्ज माफ नहीं होगा लेकिन हम माफ करेंगे, पीएम सिर्फ अरबपतियों का कर्ज माफ करते हैं। भाजपा सरकार ने गरीबों को और गरीब बनाया है, मोदी सरकार अमीरों की सरकार है। चुनाव के दौरान

पश्चिम बंगाल की तुलना कांग्रेस सरकार को एक बड़ा झटका कलकत्ता हाईकोर्ट से उस समय लगा जब राज्य में 2010 के बाद जारी सभी ओबीसी प्रमाणपत्र रद्द कर दिये गये। इनकी संख्या लगभग 5 लाख है। उच्च न्यायालय ने सर्टिफिकेट जारी करने की प्रक्रिया को असंवैधानिक करार दिया और 37 वर्गों को दिये गये ओबीसी आरक्षण को रद्द कर दिया। हालांकि कोर्ट ने यह कहा कि रोजगार की प्रक्रिया में रद्द किये गये प्रमाण पत्रों का उपयोग नहीं हो सकेगा, लेकिन उन लोगों पर इस सर्टिफिकेट के

हम इस आदेश का पालन नहीं करेंगे, प्रधानमंत्री कह रहे हैं कि हम अल्पसंख्यक व ओबीसी का आरक्षण खीन लेंगे, क्या ऐसा कभी हो सकता है। ममता ने आरोप लगाया कि ये शरारती लोग -भाजपा- अपना काम एजेंसियों के माध्यम से कराते हैं, इसी के माध्यम से इन्होंने आदेश जारी कराया है। जिन्होंने आदेश दिया इसे अपने पास रखें हम भाजपा की राय नहीं मानेंगे और ओबीसी आरक्षण जारी रहेगा। भले ही लोकसभा चुनाव अब समापन की दिशा में आगे बढ़ रहा है लेकिन विरोधियों पर तीखे वार और पलटवार का सिलसिला बदस्तूर जारी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पंजाब में पहली चुनावी रैली में कांग्रेस पर हमला बोलते हुए कहा कि 1971 के भारत-पाक युद्ध के समय मोदी पीएम होता तो करतारपुर भारत में होता। उधर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने पीएम के इस बयान पर तंज कसा कि उन्हें परमात्मा ने भेजा है। मोदी ने कहा कि कांग्रेस ने 70 साल पहले देश का ऐसा बंटवारा किया कि दूरबीन से करतारपुर साहब के दर्शन करना पड़ते हैं। बांग्लादेश की लड़ाई में 90 हजार से ज्यादा पाक सैनिक सरेंडर कर हमारे कब्जे में थे और उस समय मोदी होता तो करतारपुर साहब को लेकर ही सैनिकों को छोड़ता। कांग्रेस और आम आदमी पार्टी पर हमला बोलते हुए उन्होंने कहा कि पंजाब में दिखावे के लिए दिल्ली की भ्रष्टाचारी पार्टी और सिख दंगों की दोषी पार्टी आमने-सामने लड़ रहे हैं लेकिन वास्तव में दोनों एक ही हैं।

और यह भी

कांग्रेस नेता राहुल गांधी भी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की घेराबंदी करने में पूरी ताकत से भिड़े हुए हैं, उन्होंने दिल्ली की एक सभा और सोशल मीडिया पोस्ट में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर तंज कसते हुए कहा कि परमात्मा ने यह कैसा आदमी भेज दिया कि लोग कोविड में दम तोड़ रहे थे और वे लोगों से थाली बजाने और मोबाइल की लाइट जलाने को कहते रहे। राहुल ने आगे कहा कि मोदी ने वाराणसी में एक इंटरव्यू में कहा था कि वह बायोलाॉजिकल नहीं हैं बल्कि परमात्मा ने उन्हें सेवा मिशन के लिए भेजा है। राहुल का कहना था कि परमात्मा का भेजा हुआ व्यक्ति 22 लोगों के कहने से काम करते हैं और बेरोजगारों के लिए पकौड़ा तलने के लिए कहते हैं।

लेखक सुबह सवेरे के प्रबंध संपादक हैं।
संपर्क-
09425010804
07999673990

भोपाल में बदमाशों के निशाने पर पुलिस कॉलोनी

● एक दर्जन से अधिक वाहनों में तोड़फोड़ कर बदमाश फरार



भोपाल (नप्र)। भोपाल की जहांगीराबाद थाना इलाके में स्थित तीन मंजिल पुलिस लाइन और रुस्तमजी परिसर में शुक्रवार-शनिवार की दरमियानी रात अज्ञात बदमाशों ने पुलिसकर्मियों के आधा दर्जन चार पहिया वाहनों में तोड़फोड़ कर दी। वास्तव को अज्ञात बदमाशों ने अंजाम दिया है। शनिवार की सुबह स्थानीय रहवासियों ने मामले की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने शिकायत दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है। एसआई लक्ष्मण शर्मा ने बताया कि तीन मंजिला पुलिस लाइन में शुक्रवार-शनिवार की दरमियानी रात अज्ञात बदमाशों ने पार्किंग में खड़ी करीब आधा दर्जन वाहनों को निशाना बनाया। बदमाशों ने सभी वाहनों के कांच फोड़ दिए और फरार हो गए। इसी तरह से आधा दर्जन से अधिक वाहनों को रुस्तमजी परिसर में भी निशाना बनाया गया है। स्थानीय रहवासी कृष्णा घाड़गे के मुताबिक अज्ञात लोगों ने वारदात को अंजाम दिया है। रात करीब तीन बजे वाहनों में तोड़फोड़ की आवाजों के बाद रहवासी बाहर निकले थे। हालांकि इस दौरान बदमाश फरार हो चुके थे। तत्काल पुलिस को सूचना दी। सुबह पुलिस ने शिकायत दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू की।

सीसीटीवी कैमरों में आरोपियों की तलाश

पुलिस आरोपियों की पहचान के लिए सीसीटीवी कैमरों के फुटेज खंगाल रही है। फिलहाल पुलिस को आरोपियों का कोई सुराग हाथ नहीं लगा है। पुलिस का कहना है कि जल्द आरोपियों की पहचान कर उन्हें गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

नाबालिग ने 100 फीट गहरे कुएं में सुसाइड किया

● सारंगपुर में सीसीटीवी में कैद हुई घटना; दो घंटे की मशकत के बाद निकाला शव

सारंगपुर (नप्र)। राजगढ़ जिले में एक नाबालिग ने 100 फीट गहरे कुएं में कूदकर आत्महत्या कर ली। नाबालिग आकर चुपचाप कुएं में कूद गया। यह पूरी घटना पास के सीसीटीवी में कैद हो गई। मामला सारंगपुर का शुक्रवार शाम करीब 6 बजे का है। जानकारी लगने के बाद एसडीओपी अखिंद सिंह, थाना प्रभारी संतोष सिंह बाघेला और पुलिस टीम मौके पर पहुंची, जिन्होंने गोताखोरों को बुलाकर नाबालिग का रेस्क्यू किया। करीब दो घंटे की मशकत के बाद उसका शव निकाला जा सका। उसकी पहचान रितेश माली (17) के रूप में हुई है। सुसाइड का कारण अभी पता नहीं चल सका है। नितेश परिवार में इकलौता बेटा था।

100 फीट से अधिक गहरा है कुआं, अभी 35 फीट पानी है: सारंगपुर के निजामाबाद मोहल्ले में पालीवाल कॉम्प्लेक्स के पास मौठा कुआं है। इसी कुएं से करीब 100 साल से पेयजल की आपूर्ति की जाती है। नगर पालिका ने कुएं को ढकन बनवाकर पैक किया हुआ है। नाबालिग पानी निकालने के लिए छोड़े गए 2 बाय 3 फीट के होल से कूद गया। घटना के समय दो युवक कुएं के पास खड़े होकर बातें कर रहे थे, जिन्होंने तुरंत घटना की जानकारी पुलिस को दी। पुलिस पहुंचने से पहले ही मौके पर भारी भीड़ जमा हो गई।

वीआईटी कॉलेज में 2 हजार छात्रों का हंगामा

बोले- गर्मी में पीने का पानी तक नहीं मिल रहा; कॉलेज ने परीक्षा स्थगित की

सीहोर (नप्र)। सीहोर में वीआईटी कॉलेज में शुक्रवार रात करीब 2 हजार स्टूडेंट्स ने हंगामा कर दिया। छात्रों का आरोप है कि भारी भरकम फीस होने के बावजूद कॉलेज प्रबंधन भीषण गर्मी में पीने का पानी तक उपलब्ध नहीं करा पा रहा है। हालांकि, कॉलेज प्रबंधन इस बात से इनकार कर रहा है। जानकारी के अनुसार, छात्रों को पानी की शॉर्टेज को लेकर कॉलेज की तरफ से मेल किया गया था, जिसमें गर्मी के चलते ज्यादा तला-भूना और मिर्च वाला खाना न खाने और पानी का उपयोग कम करने के लिए कहा गया था। छात्रों का कहना है कि पीने का पानी तक नहीं मिल पा रहा। मेल मिलने के बाद भोपाल-इंदौर मार्ग स्थित वीआईटी कॉलेज में रात 12 बजे छात्र कॉलेज परिसर में इकट्ठा हो गए। छात्र पीने के पानी की मांग कर रहे थे। जब उनकी बात नहीं सुनी गई तो छात्र नारेबाजी करने लगे। कॉलेज में तोड़फोड़ की। कॉलेज के प्रोफेसर की गाड़ी को भी नुकसान पहुंचाया गया है। करीब देर रात 3 बजे तक छात्रों ने हंगामा किया। हंगामे के बाद कॉलेज ने ग्रीष्मकालीन अवकाश की घोषित कर दिया है, जबकि आज से कॉलेज में परीक्षा शुरू होने वाली थी। वीआईटी कॉलेज में देश भर के स्टूडेंट्स पढ़ते हैं। यहां बड़े अफसर, उद्योगपतियों के बच्चों की संख्या भी काफी ज्यादा है। कॉलेज की फीस 7 से 10 लाख रुपए है।

परीक्षा स्थगित की, स्टूडेंट्स को घर जाने के लिए कहा: कॉलेज प्रबंधन की ओर से अमित सिंह का कहना है कि पानी की समस्या जैसी कोई बात नहीं है। छात्र इकट्ठा हुए थे, लेकिन किस बात को लेकर नाराज हैं यह पता नहीं है। हमने आज से ग्रीष्मकालीन अवकाश घोषित कर दिया है। कॉलेज के मेल



कॉलेज ने कहा- अगले सेमेस्टर में बचे हुए पेपर लेंगे

बीटेक सीएस कोर्स के 2021-25 बैच के एक स्टूडेंट ने मीडिया को बताया, हमारी परीक्षा 16 मई से शुरू हुई थी। 12 पेपर हो गए थे। 12 पेपर और होने थे। शुक्रवार सुबह 4 बजकर 35 मिनट पर मेल आया, जिसमें बताया गया कि गर्मी बहुत ज्यादा है, इसलिए 2021-25 बैच को छोड़कर अन्य बैचों को छुट्टी दे दी गई है। क्योंकि हमारा प्लेसमेंट होना है। मेल में लिखा है कि हमारे बचे हुए पेपर अगले सेमेस्टर में ले लिए जाएंगे।

को लेकर अमित सिंह ने कहा, प्रदेश में भीषण गर्मी का दौर चल रहा है। सीहोर जिला भी इसकी चपेट में है। गर्मी में छात्रों की सेहत को लेकर संतुलित आहार लेने की सलाह दी थी। वीआईटी कॉलेज प्रबंधन ने संकुलर जारी कर लिखा- गर्मी को देखते हुए कॉलेज ने 25 मई से सभी परीक्षाओं को स्थगित कर दिया है। स्थगित परीक्षाएं अगले सेमेस्टर में निर्धारित की जाएंगी और तारीखें अधिसूचित की जाएंगी। 2021 बैच को छोड़कर सभी छात्र ग्रीष्मकालीन छुट्टियों के लिए घर जा सकते हैं। जिन छात्रों ने पहले से टिकट बुक किए हुए हैं, और टिकट कैसिल नहीं करवा सकते वे अपनी यात्रा की तारीख तक हॉस्टल में ही रुक

सकते हैं। कई बार शिकायत करने पर भी प्रबंधन ने ध्यान नहीं दिया

सूत्रों से पता चला है कि हॉस्टल में 8 ब्लॉक हैं। इनमें से 6 लड़कों और 2 लड़कियों के हैं। 1 नंबर ब्लॉक में सबसे ज्यादा करीब 3 हजार छात्र रहते हैं। इसी ब्लॉक में पानी की सबसे ज्यादा किल्लत है। कई दिनों से 1 नंबर ब्लॉक के छात्र बोलत, बाल्टी जैसे बर्तन लेकर दूसरे ब्लॉक से पानी ला रहे थे। छात्रों का कहना है कि उन्होंने कई बार कॉलेज प्रबंधन से व्यवस्था सुधारने की मांग की, किसी ने ध्यान नहीं दिया।

तहसीलदार से बदसलूकी करने वाले 4 आरोपियों के घर ढहाए

● नशे में ड्राइवर और दुकानदार को पीटा था; सीसीटीवी आया था सामने

उमरिया (नप्र)। उमरिया जिले में नायब तहसीलदार से बदसलूकी और उनके ड्राइवर से मारपीट करने वाले चार आरोपियों के अतिक्रमण ढहा दिए गए। शनिवार दोपहर में प्रशासन ने आरोपियों के घर पर बुलडोजर चला दिया। दरअसल, 23 मई गुरुवार को कलेक्टर धरमेश कुमार जन-मन कार्यक्रम में शामिल होने जिले के लोरहा गांव गए थे। यहां शराब दुकान के पास हाईवे पर खड़े होकर नायब तहसीलदार कौशल सिंह और उनका ड्राइवर उमेश राय कलेक्टर का इंतेजार कर रहे थे। इसी दौरान चार बदमाशों ने शराब को लेकर दुकानदार से मारपीट की। इसके बाद नायब तहसीलदार और ड्राइवर से गाली गलौज करने लगे। ड्राइवर ने विरोध किया तो एक बदमाश ने पथर उठाकर मार दिया। इसके बाद जंगल की ओर भाग गए। घायल ड्राइवर को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया था। शुक्रवार को दुकानदार के साथ मारपीट का सीसीटीवी फुटेज सामने आया। जिसके बाद पुलिस आरोपियों की तलाश में जुट गई। सभी को पकड़ लिया गया। एसपी निवेदिता नायडू ने बताया कि नाबालिग समेत चारों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। जांच की जा रही है। नायब तहसीलदार कौशल सिंह ने बताया, आरोपियों के मकानों को चिह्नित कर गिराने कार्रवाई की गई है। आरोपियों में करिया उर्फ मनीष लोनी (22), मोहित लोनी (21), शिवम लोनी (22) और एक नाबालिग शामिल है।

लूट के विरोध में अलीराजपुर बंद,

बदमाशों पर 10 हजार का इनाम

अलीराजपुर (नप्र)। अलीराजपुर में जिला कांग्रेस कमिटी के आह्वान पर शनिवार को जिला बंद का असर दिख रहा है। व्यापारी संघ ने जिला बंद का समर्थन किया है। शनिवार सुबह से बाजार बंद है। दरअसल, जिले के जोबट में शुक्रवार को एक ज्वेलरी शॉप में 5 हथियारबंद बदमाशों ने लूट को अंजाम दिया था। जिसके बाद जोबट के व्यापारियों ने आक्रोश जताया था। घटना के विरोध में आज प्रतियोगियों को बंद रखा है। एसपी राजेश व्यास ने लूटों की पहचान बताने वाले को 10,000 रुपए का इनाम देने की घोषणा की है। साथ ही मामले की जांच के लिए एसआईटी टीम का गठन कर दिया है। एसपी ने साइबर टीम का गठन भी किया है।

दो मंजिला बेकरी धधकी, 80 लाख का सामान जला

भोपाल में बिजली के पोल से फैली आग; 25 दमकल 5 घंटे में बुझा सकीं



दिन-रात होता है काम...शुक्रवार रात काम बंद था

इस बेकरी में दिन-रात काम होता है। अच्छी बात यह रही कि शुक्रवार-शनिवार की रात में काम नहीं हो रहा था। इसी दौरान आग लग गई।

को और बुलाया गया। दमकल कर्मी नौशाद खान के मुताबिक, सुबह 8.30 बजे तक लपटों पर काबू पाया, लेकिन रह-रहकर आग सुलग जाती थी। बेकरी में ऑयल, चीनी, मैदा जैसा सामान रखा था, इस वजह से आग तेजी से फैली।

केबल के जरिए ओवन ने पकड़ी आग...सबकुछ तबाह: बेकरी मालिक मजहर अली ने बताया कि आग में दोनों बड़े ओवन जल गए। एक 12 लाख रुपए, दूसरा सवा 6 लाख रुपए में खरीदा था। 1500 हजार ट्रे भी जल गईं। 9 लाख रुपए का कच्चा माल (मैदा, चीनी, तेल...) भरा था। कुल 80 लाख रुपए का नुकसान हुआ है। शनिवार को आग में काम नहीं हो रहा था। इसी दौरान आग लग गई।

पर पहुंची। इसके बाद एक - एक कर 20 दमकल

